

# 恒大斥资千万欧元签新援

## 目标:五年内跻身世界前20

新华社广州1月16日电(记者王浩明)广州恒大淘宝足球俱乐部16日宣布,与原奥地利超级联赛劲旅萨尔茨堡红牛队前锋、巴西人阿兰·道格拉斯·博尔赫斯·德·卡瓦略正式签约,转会费为1110万欧元(约合人民币8000万元),签约四年。

1989年出生的阿兰身高1米84,体重75公斤,是一名高效的中锋。阿兰出道于巴西的弗鲁米嫩塞队,2010年加盟奥地利超级联赛劲旅萨尔茨堡红牛队。经历了两个赛季的成长,2013-2014赛季阿兰开始爆发,在奥超出战29场攻入26球并助攻8次,高居联赛射手榜第二位,此外欧罗巴联赛出战10场攻入4球。本赛季至今,阿兰在奥超联赛中出战16场攻入9球、助攻3次,欧罗巴联赛中,他带领球队成功入围淘汰赛并以8球领跑赛事射手榜。

在签约阿兰后,恒大淘宝俱乐部宣布冬季外援引进工作结束,加上三天前以创纪录的1500万欧元转会费加盟的巴

西国脚高拉特,恒大为新赛季引进了两名巴西外援,共支出2610万欧元(约合人民币1.88亿元)的转会费。

阿兰和高拉特的加盟,也意味着意大利“二老”迪亚曼蒂和吉拉迪诺离开恒大已成定局。新赛季,恒大在锋线上将组建阿兰、高拉特和埃尔克森的“AGE”三叉戟,在中超乃至亚冠赛场上,这是最让人胆寒的组合之一。

值得注意的是,在引援完成后,恒大宣布了自己第二个“五年计划”的目标——“国际接轨、世界一流”。

恒大俱乐部新闻发言人解释说,“国际接轨”是未来5年将在发展战略、运营理念、经营管理、教练团队、外援水准、青训体系、足校建设、后勤保障等各个方面全方位升级,与世界顶尖俱乐部全面接轨。“世界一流”是成功完成“夺取亚冠、称雄亚洲”计划后,俱乐部已达到亚洲排名第一、世界最高排名第34,未来5年将努力跻身世界俱乐部前20名。

# 33岁歌手姚贝娜病逝

## 临终自愿捐献眼角膜

新华社深圳1月16日电(记者吴俊)内地著名青年歌手姚贝娜因乳腺癌复发,于1月16日下午病逝于北京大学深圳医院。据华谊兄弟音乐有限公司工作人员介绍,姚贝娜已经签了眼角膜捐献书。

姚贝娜1981年出生于湖北武汉,曾演唱电视剧《甄嬛传》主题曲《红颜劫》,并演唱剧中《惊鸿舞》等插曲。2013年7月,姚贝娜参加《中国好声音第二季》,以一首《也许明天》赢得四位导师的转身,成为那一届“好声音”人气最高的歌手。

记者了解到,姚贝娜2011年乳腺癌复发后,尽管经过了左乳切除再手术,

但一直以来身体都不好。2014年12月26日,姚贝娜病情突然加重,被送至北大深圳医院。经诊断发现,癌细胞已转入大脑和肺部,情况并不乐观。而在医院的前几天姚贝娜的精神状况尚佳,1月6日还能唱歌。但从1月8日起,姚贝娜的病情突然恶化,被送入ICU病房抢救。

据北大深圳医院相关负责人介绍,从1月15日起,陆续有媒体、热心市民、歌迷赶到该院ICU外守候,为姚贝娜祈福。

姚贝娜病逝的消息发布后,不少网民自发悼念姚贝娜,有网民写道:“天使去天堂唱歌了。”



### 姚贝娜甬城一曲《红颜劫》

2013年8月17日晚上,“中国好声音”百城百场演唱会宁波站演出在慈溪体育馆举行。当天晚上,姚贝娜身着红衣红裤在后台接受了记者不到10分钟的采访(上图)。她压轴出场献唱了《甄嬛传》插曲《红颜劫》、《我要的很简单》、《也许明天》三首歌曲,掀起全场最高潮,可见其人气之旺。(记者 周建平 文/摄)

### 李娜展示澳网奖杯



1月16日,2014年澳网女单冠军、中国选手李娜(左)和男单卫冕冠军瑞士选手瓦林卡手捧冠军奖杯抵达澳大利亚墨尔本公园,参加2015年澳网的抽签仪式并展示奖杯。

### 刘方舟晋级澳网女单资格赛决胜轮



1月16日,刘方舟在比赛中回球。当日,在澳大利亚墨尔本举行的澳大利亚网球公开赛女单资格赛第二轮的比赛中,中国选手刘方舟以2:1战胜捷克选手雷茨科娃,晋级决胜轮。

### 国际女子冰壶邀请赛:中国胜加拿大



1月16日,中国队员姚茗悦(左)和刘金莉在比赛中擦冰。当日,在第四届“伊春世界六国国际女子冰壶邀请赛”第二轮比赛中,中国队战胜加拿大队。

### 自由式滑雪世锦赛:齐广璞夺冠



1月15日,齐广璞(右)在比赛后庆祝。当日,在2015自由式滑雪世锦赛空中技巧男子组决赛中,中国选手齐广璞以139.50分的成绩夺冠。

### 亚洲杯足球赛:约旦胜巴勒斯坦



1月16日,在澳大利亚墨尔本举行的亚洲杯足球赛D组比赛中,约旦队以5:1击败巴勒斯坦队。

### 足球国王杯:巴萨胜埃尔切



1月16日,在2014-2015赛季西班牙国王杯八分之一决赛中,巴塞罗那队客场4:0战胜埃尔切队。巴塞罗那队以总比分9:0晋级。(均据新华社)

### 镇海草根摄影人月湖边上办影展

本报讯(记者周燕波 通讯员陈敏健)昨天上午,“春华秋实优秀摄影作品展”在月湖畔的群星展厅揭幕,共展出镇海区骆驼街道摄影协会会员的60幅作品。

这些摄影作品中,既有风光旖旎、画面唯美的野外山水,也有九龙湖、招宝山、郑氏十七房等镇海人熟悉的风景。另外《网络时代》、《街头一隅》、《百姓》、《街坊》等作品,摄影者捕捉的是寻常百姓生活中既朴实又有人情味的瞬间,极具时代特征和生活气息。

据影展组织者骆驼街道摄影协会负责人介绍,随着城乡居民生活水平提高,骆

驼街道出现了一帮摄影爱好者,常年背着相机穿街走巷,跋山涉水,用镜头记录寻常生活和城乡风貌。早在2009年5月27日,骆驼街道就在全区率先成立了这个基层摄影协会,把家门口这群喜欢追逐光影的草根摄影人集结起来,并且约定每月的27日作为协会的活动日。这个约定一直坚持至今。

据悉,该摄影协会如今已拥有国家级会员1名,省级会员1名,市级会员4名,共有182幅摄影作品在各级影展和杂志中获奖和发表。其中《见证》、《暗香》、《梦中游》等14幅作品入选省文化厅群星视觉艺术大展,在“伯奇杯”全国创意摄影联赛中获奖,还在《照相机》、《大众摄影》、《中国摄影家》等专业杂志上发表。

展览将持续至2月1日。

### 抗日影片《谍·莲花》主演都是“星二代”

本报讯(记者南华 通讯员史啸 严福)昨日,悬疑谍战片《谍·莲花》在宁波影都举行首映看片会。该片讲述1943年日军密谋偷袭山西,三名敌后武工队员临危受命前往日谍潜伏之处,力图说服当地国民党驻军携手剿灭日寇的故事。

该片由中国首位“90后”导演青阳执导,著名影星朱时茂、陈佩斯携手清一色“星二代”——朱时茂之子青阳、潘长江之女潘阳、宋丹丹之子巴图、王姬之女高丽雯、陈宝国之子陈月末、李成儒之子李大海、侯天来之子侯迪等7人参演。据悉,片中角色是为“星二代”量身打造,家喻户晓的老戏骨陈佩斯在片中颠覆喜剧形象,出演一位城府很深的神秘住持。

### 谢晋电影艺术基金会在上海成立

新华社上海1月16日电(记者许晓青)上海谢晋电影艺术基金会16日宣告成立。

该电影艺术基金会由上海电影集团、上海大学、上海师范大学与谢晋遗孀徐大雯共同发起成立。基金会计划通过业界和

学界有机结合,研究梳理“海派电影”艺术美学和宝贵财富,助力电影人才培养,奖励扶持优秀原创作品。

基金会成立当天,上海电影博物馆还特别放映了谢晋经典名片《舞台姐妹》4K修复版,于数字大银幕再现大师作品风采。一年一度的“谢晋杯”学院奖学生作品大赛也于当天揭晓,奖项覆盖海内外知名艺术教育机构的影视专业大学生。

### 赖声川导演话剧《冬之旅》登陆北京



1月15日,话剧《冬之旅》在北京保利剧院彩排结束,导演赖声川(中)与主演蓝天野(右)、李立群(左)谢幕。

由赖声川导演,万方编剧,蓝天野、李立群主演的话剧《冬之旅》1月16日在北京保利剧院首演。话剧以舒伯特名曲《冬之旅》贯穿始终,讲述了两个老朋友面对曾经的伤害与背叛,用一生感悟到忏悔与宽恕的艰难。88岁高龄的人艺老艺术家蓝天野再登舞台。(新华社发)

### 第39届蒙特卡罗马戏节开幕

新华社巴黎1月15日电(记者尚栩)第39届蒙特卡罗国际马戏节15日晚在摩纳哥拉开帷幕,来自世界各地的20多个杂技团将参加各奖项的争夺,并向观众展现杂技的魅力。

马戏节主办方说,来自中国的两个杂技团将角逐“金小丑”、“银小丑”和“铜小丑”奖。近年来,中国杂技节目屡屡在蒙特卡罗收获奖项,技巧难度更是获得专业人士和观众的一致好评。今年来自俄罗斯、朝鲜等国家和地区的杂技和驯兽高手将与中国杂技演员一决高下。

本届马戏节开幕前夕传出了令人悲伤的消息。法国《巴黎人报》15日援引一位马戏节组织者提供的消息报道,一名24岁的意大利演员日前在排练摩托车节目时,落地出现失误,不幸当场身亡。这位组织者指出,这是蒙特卡罗国际马戏节创办40年来首次发生致命意外事故。不过,出于对演员的尊重,摩托车节目仍将在本届马戏节期间表演。

蒙特卡罗国际马戏节创立于1974年,被誉为马戏界的“奥斯卡”。

### 第87届奥斯卡主要奖项提名名单揭晓

# 《鸟人》《布达佩斯大饭店》领跑榜单

## 中国导演胡伟执导的《酥油灯》入围最佳真人短片提名

据新华社洛杉矶1月15日电(记者张超群)美国电影艺术与科学学院(以下简称影艺学院)15日清晨在洛杉矶揭晓了第87届奥斯卡奖提名名单。《鸟人》和《布达佩斯大饭店》分别收获包括最佳影片和最佳导演等9项提名,领跑榜单。

此前在金奖以7项提名领跑并最终捧得两奖的《鸟人》以9项提名获得奥斯卡的青睐。《鸟人》收获最佳影片、最佳男主角、最佳男女配角、最佳摄影、最佳音效剪辑、最佳音响效果、最佳剧

本提名,执导该片的墨西哥著名导演亚历杭德罗·伊尼亚里图也顺利拿下最佳导演提名。

由韦斯·安德森执导、4天前刚刚爆冷夺得金球奖喜剧/歌舞片类最佳影片的《布达佩斯大饭店》冲劲势头凶猛,一举获得包括最佳影片、最佳导演、最佳剧本在内的9项提名。相比《鸟人》,《布达佩斯大饭店》的提名主要集中在技术类别。改编自破译二战纳粹密码的英国数学家艾伦·图灵真实故事的影片《模仿游戏》

紧随其后,本次共获得包括最佳影片、最佳男主角和最佳导演在内的8项提名。

获得最佳影片提名的还有《美国狙击手》《少年时代》《塞尔玛游行》《万物理论》和《爆裂鼓手》。

历时12年拍摄完成影片《少年时代》的导演理查德·林克莱特、执导《狐狸猎手》的贝内特·米勒和执导《模仿游戏》的莫滕·泰杜姆等入围最佳导演提名。

表演类奖项方面,影后提名获得者包括三次捧得金球奖最佳女主角的朱莉安·摩尔。

荣获金球奖最佳外语片的俄罗斯影片《利维坦》,与《修女伊达》(波兰)、《金橘》(爱沙尼亚)、《廷巴克图》(毛里塔尼亚)和《荒蛮故事》(阿根廷)将角逐奥斯卡最佳外语片。

由中国青年导演胡伟执导,讲述一名摄影师在四川给藏族牧民照相故事的15分钟中法合拍片《酥油灯》入围奥斯卡最佳真人短片提名。

第87届奥斯卡颁奖典礼定于2月22日在洛杉矶杜比剧院举行。